

La Crónica Meridional.

Diario liberal independiente y de intereses generales

Año XXXIX

Director, fundador y propietario: FRANCISCO RUEDA LOPEZ

Núm 11 546

25 EJEMPLARES 75 CENTIMOS
Teléfono núm. 7

SUSCRIPCIONES: (PAQUE ADELANTADO)
Almería. Provincias, en trimestre. 1.50 pesetas
Extranjero. 5.00 =

Almería—Jueves 24 de Marzo de 1898

CONDICIONES DE LA PUBLICACION
Se suscribe en la Administración, Reyes Católicos núm. 33 y 34. Los anuncios se reciben de 8 de la mañana á 4 de la tarde.
ANUNCIOS.—40 cént. de pta. línea en la 1.ª plana; 30 id. en la 2.ª y 10 en la 4.ª. (Para los suscriptores la mitad).

NÚMERO SUJETOS 5 CENTIMOS
Teléfono núm 7

Vizcaino.

DENTISTA.

Paseo del Príncipe número 3, al lado de la Administración principal de Correos.

SUSTITUTOS

para Ultramar.

Se admiten licenciados del ejército, reservas, excedentes de cupo y los libros que hallan terminado sus revisiones. Se les abona el premio y seis reales diarios hasta su ingreso.

Dirigirse Rambla de Alfarcos, 3.

TORIBIO ALVAREZ,

Cirujano - dentista.

Príncipe 8, segundo.

Modista Granadina

INÉS RODRIGUEZ.

Engendro, 5, frente a la posada nueva del Carmen.

Elegancia, prontitud y economía.

GUANOS

químico orgánico

Se espandan en la fábrica «La Paloma», propiedad de los señores Roldán y García, situada en la carretera de Málaga, número 14.

Marcas	Kilos	Pesetas.
K K	100	15
K K K	100	20

EL CORREO DE CUBA.

El nuevo régimen

La lectura de los periódicos de la Gran Antilla, recibidos por el último vapor correo, pone de manifiesto, ampliando las noticias adelantadas por el cable, como de día en día se acentúa el movimiento de aproximación de todos los elementos liberales al nuevo régimen, y como este va poco a poco, como toda obra llamada a perdurar, afirmándose y arraigándose en la conciencia pública.

Rechaza la prensa los pesimismoes á que se entregan algunos diarios de Madrid y afirma que las impacencias de aquellos «sobre no adelantarse los acontecimientos que han de venir, solo aprovechan á los enemigos de la Patria y de las actuales instituciones autonómicas, que todavía no han tenido el tiempo necesario para probar, como probarán, su poderosa virtualidad y su decisiva eficacia en beneficio de la paz, no tan remota como suponen arbitrariamente los espíritus desequilibrados que no aciertan á descubrir las señales de la bonanza».

El «Diario de la Marina», comentando los acuerdos del Comité central del partido liberal autonomista, escribe:

«Se advierte desde luego que existe una plena confianza en la pacificación del país, y además, y principalmente, que hay el firme deseo de no convertir el nuevo estado de derecho en un régimen de monopolio usufructuado por unos con perjuicio de otros; sino que se aspira á juicio de otros; sino que se aspira á que sea el país, todo el país, representado por sus distintas tendencias, una vez que éstas se depuren en el crisol de la legalidad, quien in-

ter venga en la gestión de los negocios públicos.»

A la madre Patria

Con motivo de la llegada del vapor «Montevideo», conociendo refuerzos, escribe un colega autonomista un entusiasta artículo que termina con los hermosos gritos de ¡viva España! ¡viva el ejército!

«La Metrópoli—dice nuestra España querida, la de Pelayo, la de los Reyes Católicos, la de Daoiz y de Velarde, vuelve á probarnos su energía, su virilidad, su amor á Cuba. Ayer nos otorgaba libertades coloniales para el engrandecimiento y la tranquilidad de la isla: hoy nos envía nuevos refuerzos, nuevos héroes para que con su valor y su apoyo coadyuve á la obra pacificada que esa era de libertades representa, pues que, como siempre sostuvimos, íntimamente ligadas y hermanadas, y al unísono, deben marchar la acción militar y la acción política, para que vayamos en aras de ambas al anhelado día de la bienhechora paz.

«Cuando nuestros enemigos creían imposible un nuevo sacrificio de la Madre Patria, cuando querían hacer aparentar causando é indiferente al país por haber enviado ya más de doscientos treinta mil hombres á Cuba, y con ellos poderosos armamentos modernos, y con ellos grandes parques sanitarios, y con ellos asombroso y potente material de artillería, que hace hoy respetable y admirable la defensa de nuestras costas, y con ellos lo más florido de la oficialidad de su bravo ejército; cuando los traidores que en la sombra se mueven y remueven para destruir toda idea de grandeza y de tranquilidad, se congratulaban de lo mermado que forzosamente iba quedando este ejército de operaciones, en esos momentos los disparos de los cohetes, los acordes de las músicas y las colgaduras y banderas nos anuncian la entrada del trasatlántico «Montevideo», que manda do por su experto y bravo capitán señor Re-alt, trae á la Habana el primer contingente del nuevo cuerpo de Ejército con que la nación refuerza el que en Cuba se bate por su honor y su integridad: por su libertad y por su bandera.»

La cuestión del pan.

Sigue siendo la preocupación dominante.

Un industrial de Valladolid se ha puesto á fabricar pan de todo trigo, que ha comenzado á denominarse «pan económico» para las clases pobres, con lo cual, y extendiéndose la medida, podría mitigarse en parte el problema del pan.

En los almacenes generales de Castilla, en Valladolid, han entrado 70 fanegas de trigo, que se pasaron á 51.50 y 52.50 reales una.

En Medina se cotizó también aquel cereal á 49 reales las 94 libras.

De Pozaldez escriben:

«En el precio del trigo se ha iniciado una baja de 10 reales en fanega, sin que se pueda decir si será duradera, por lo mismo que depende de las circunstancias; esto es, si arriban pronto al mercado catalán trigos extranjeros que puedan por su precio hacer la competencia á los de Castilla.

El precio del trigo comun es de 51 á 52 reales la fanega.»

Dicen desde Arévalo:

«Inútil sería querer fijar precio al trigo, pues desde que se inició la baja no se ha hecho una sola operación y tampoco se conocen ofertas, ni las habrá hasta que los precios queden formalizados.

«Al mercado de hoy ha concurrido poquísimo grano y de trigo nada por

haber estado nevando toda la noche pasada.

»Existencias de trigo las hay, pero en poder de quien no necesita vender, así es que llevan muy poca prisa.»

POR TELÉFONO

Madrid 22

Uno de los acorazados últimamente adquiridos por España se llamará «Patria».

El otro llevará el nombre de «Cánovas del Castillo».

Madrid 22

Se ha desmentido que el general Blanco haya pedido se le envíe oficialidad de infantería. El ministro de la Guerra explica la voluntad de los capitanes del arma, porque desea saber quienes irán á Cuba en el caso de posibles contingencias.

Madrid 22

Nos telegrafian desde Roma que el miércoles tratará el Consistorio del nombramiento de prelados.

Madrid 22

En los círculos políticos se afirma que existen algunos disgustos entre los amigos del señor Pidal, por creer que los silvelistas sacarán mayor número de diputados en las presentes elecciones.

Los pidalistas niegan fundamento al rumor, asegurando que unos y otros representarán en las cortes á la Unión conservadora.

Madrid 22

Un despacho de París dice que Jaime de Borbon ha salido de Cannes para San Petersburgo. Se detendrá algunos días en Nápoles y Viena, regresando á Cannes en el mes de Mayo.

Madrid 22

Una vez terminadas las elecciones, el ministro de la Gobernación hará una extensa combinación de gobernadores y secretarios de gobiernos civiles.

Aprestos militares Y NAVALES

DE LOS ESTADOS-UNIDOS.

Banderines de enganche.

En todas las ciudades de la Unión norteamericana se han fijado carteles en que se anuncia que están abiertos los banderines de enganche para los tripulantes de guerra.

Cañones y pólvora.

Continúan los trabajos de fortificación para la defensa de las costas.

Se ha encargado la fundición de dos baterías adicionales de gran calibre, para ser emplazadas en el canal de Sandy Hook.

También se han pedido ya 360 cañones á Fort Hamilton para enviarlos á los cayos de las Tortugas.

La sección correspondiente del ministerio de la Guerra anuncia que aceptará proposiciones para la compra de afustes, que han desaparecido y que son necesarios para los cañones destinados á la defensa de las costas.

También anuncia que adquirirá dos millones de cartuchos de pólvora sin humo.

Construcción de buques.

Dice uno de los telegramas de «El Imparcial» que se asegura en Washington que está redactado el nuevo bill naval.

En él pide el Gobierno americano un crédito de cuarenta millones de do-

llars para construir tres acorazados de primera clase, seis torpederos, seis «destroyers» y un crucero que ha de navegar por las aguas de los grandes lagos con el consentimiento tácito de Inglaterra.

También se pide el alistamiento de 2.000 hombres para las tripulaciones.

En busca de más barcos.—Ofrecimientos.

Dice otro telegrama que el Gobierno de Washington está persuadido de que no podrá adquirir torpederos ni caza torpederos en el extranjero.

El secretario de Marina, Mr. Long, está estudiando un plan para aplicar en seguida parte del crédito de 50 millones de dollars á la construcción de esa clase de barcos.

No han cesado las gestiones para comprar cruceros en Europa.

Harrard Could ha ofrecido al Gabinete americano el yate «Niagara».

Compra de un caza-torpederos.

La «Pall Mall Gazette» asegura que el Gobierno de los Estados Unidos ha comprado en los astilleros de Doxford é hijo, de Sunderland, un caza-torpederos de 30 nudos de andar, que fué construido hace cuatro años y ofrecido por dicha casa el Gobierno inglés, que no lo aceptó.

CRONICA

madrileña.

SUMARIO.—¿Cuál es mejor?—«El Padre Juanico».—Las elecciones.—Renace la calma.

¿Cuál ha sido la obra dramática de la temporada?

«La Duda»?

«El Padre Juanico»?

Esas preguntas se hacen hoy todos aquellos que se encargan de formar atmósferas en los saloncillos de los teatros, en los pasillos y «joyerías» y en los centros donde se habla de literatura.

Mal parado queda siempre quien se entrega á comparaciones; más no por eso se escarmienta, y debido á ello hoy se examinan y analizan las obras de D. José Echegaray y de D. Angel Guimerá, para comparar sus méritos y otorgar la corona de laurel de la temporada.

Rómpanse como gusten la cabeza esos anatómicos de la literatura, nosotros concretémonos á comunicar á los píos lectores la impresión que la nueva obra de Guimerá nos ha producido.

Á juzgar por las manifestaciones del público en general, «El Padre Juanico» es la obra que más ha gustado á los abonados de los viernes, días destinados á los estrenos.

Se escuchó con religioso silencio y se aplaudió con sinceridad el primer acto, á nuestro juicio el más bello de los tres de que consta la obra.

En el segundo languidece un poco la acción, debido á que el autor se ha apartado un poco del camino por que condujo el primero. Tiene algunos toques de efecto, descolando entre ellos el final del acto, hábilmente hecho para impresionar y apoderarse del público.

Al tercer acto le sucede lo propio que al anterior, aunque tiene alguna más vida; pero los efectismos le conducen por la misma senda, y el recuerdo de las bellezas de la primera parte del drama le hacen desmerecer.

La obra en conjunto es de lo mejor que de poco tiempo acá se ha escrito. Se desarrolla en un ambiente de dulzuras y candideces que encantan.

«Los amores de «Bosó» y de «Toni» son un idilio campestre, de esos que huelen á tomillo y llenan de ternuras el corazón.

El protagonista, el padre «Juanico» es un tipo que honra mucho á Guimerá y que dió ocasión á Donato Jimenez para hacer una de sus mejores creaciones.

El éxito ha sido franco y justo, decir otra cosa era no decir verdad.

«El Padre Juanico» ha sido la primera obra que Guimerá ha escrito en

castellano; y por eso sus merecimientos son mayores.

La marejada de las elecciones continúa en «crescendo».

Las calles de Madrid están llenas de carteles, y de proclamas, y hoy todo se vuelven concilios y conciliábulos, promesas y amenazas.

Los «muñidores» no tienen un momento de sosiego. Acompañados de dos ó tres personas allanan los hogares y comercios en busca de votos para el hombre honrado y formal á quien prestan su apoyo.

Son la pesadilla del pueblo de Madrid. Si está uno en la cama, hasta nuestro dormitorio penetran; y á veces hasta en la sopera se meten para recordarnos que nos han pedido el voto.

Como todo lo que es ficciones poco duradero, la febrilidad y el pánico que días atrás reinó en la Bolsa, ha desaparecido.

El edificio que levantaron los agiotistas carecía de cimientos, y por ley natural se ha derrumbado y ha desaparecido, sin que de él apenas queden señales.

Los días nubosos y fríos nos han abandonado, y hoy disfrutamos de sol espléndido, de temperatura primaveral y de una alegría que forma excelente contraste con las tristezas de ayer y con la austeridad que en las iglesias se observa en esta época del año.

Y es que se ha disipado la tormentosa atmósfera que se cernía sobre nosotros, y otra vez estamos libres de los pesimismoes que preocupaban nuestros ánimos.

MIRELA.

Madrid 21 de Marzo de 1898.

La empleomania.

(COLABORACION.)

Esta es, verdaderamente, una enfermedad que ha adquirido carta de naturaleza en España, y es causa primordial de muchos de los males que nos aquejan.

El afán inmoderado de vivir á costa del presupuesto, el deseo de pasar la vida sentado tranquilamente en cómodo bufete, ha hecho que se despierte en nuestro país la afición al empleo y que todos aspiren á obtenerlo, sin mirar en los medios, creyendo que para desempeñar destinos todos tienen aptitudes, bastando solo para ello el apoyo del Diputado del Distrito ó del cacique del pueblo.

Nuestros políticos, grandes y pequeños contribuyen á este verdadero desquiciamiento nacional, fomentando tan terrible plaga en aras de su particular provecho, pues saben perfectamente que solo ofreciendo á diestro y siniestro trozos de «Turron presupestivo» es como se vuelcan los pucheros y otras lindezas electorales, repartiendo después del triunfo de esta manera obtenido, y sin parar mientes en las condiciones de los elegidos, unas cuantas credenciales, quizá dejando escantadas á honrados laboriosos é inteligentes empleados, y premiando así á los que fueron más listos en traer á votar los muertos del Distrito, ó á los que con más cinismo, emitieron sus sufragios á la vez en todos los Colegios, dejando en mantillas en cuestión de escamoteos y juegos de cubiletes á los más célebres prestidigitadores.

¡Desgraciado se puede llamar el país donde esto ocurre! Rotos los frenos de la vergüenza y del pudor, quitada la careta que encubría vergonzosas y asquerosas concupiscencias, los mangoneadores electorales que por premio á sus inmundos servicios, obtienen un destiempo, dánse febril prisa á saborearlo y estrujarlo, pues saben por propia experiencia, que al hundirse en el poder de donde salió su triunfante protector, él también caerá de su puesto, quizá para no volver jamás.

De este modo, el despacho de los negocios en las oficinas públicas se retrasa de un modo lastimoso, y asuntos que por su índole y escasa impor-

tancia, son de fácil y corta tramitación, sufren largos lapsos de profundo sueño, y los estantes y tacas de los Negociados cubiertos por espesa capa de polvo, interin la mano del cacique no acude á sacarlos de su letargo y á imprimirles movimiento.

Diferentes veces, y de una manera razonada, se han ocupado de este asunto importantes periódicos, demostrando hasta la saciedad la necesidad de que los destinos públicos se otorguen solo al verdadero mérito, en virtud de oposición ó concurso, que los empleados sean inamovibles, no pudiendo ser separados sino por virtud de sentencia firme de los Tribunales de Justicia; que estos funcionarios sean en número más limitado que el que hoy existe, suprimiendo en las oficinas mucho engranaje inútil, que solo sirve para dar largas á los negocios, y molestar al público que paga, y por último, que estos destinos estén mejor retribuidos, con el fin de alejar la idea del cohecho de la mente de los empleados, y proporcionarles á la vez medios con los que puedan decorosamente subvenir á sus necesidades.

A esto hacen oídos de mercader nuestros políticos y así se comprende perfectamente. Colocados los funcionarios públicos en las condiciones que dejamos apuntadas, desaparecería de sus manos el arma que esgrimen en las luchas electorales con más éxito, pues no habiendo parte del presupuesto que ofrecer, no habría hombres dispuestos á afrontar toda clase de responsabilidades, sabiendo que faltaban destinos con que premiar sus tropelías.

De otra parte, y mirando el asunto bajo diferente aspecto, tampoco les conviene hacer que los empleados fuesen propietarios de sus destinos, pues entonces, los caciques no podían moverse á su antojo y precipitar ó retrasar los expedientes, según convenga á sus intereses particulares ó al partido que representan.

No perdemos, sin embargo, la esperanza de que el mal tenga remedio; tenemos aún por fortuna en España, hombres de alteza reconocida de miras y elevados pensamientos, hombres que están muy por cima de estas miserias, los cuales no dudamos que el día en que se presente ocasión oportuna, sabrán con sus poderosas iniciativas hacer que se vote una Ley de empleados que ponga coto á tanto abuso, y que garantice los medios de vida de estos, expuestos hoy con los procedimientos en uso á ver invadidos sus hogares por la miseria, en virtud de la terrible y fatal cesantía.

Así también cesaría esa fiebre por obtener destinos que hoy priva; los hombres emprenderían otro camino y consagrarían sus aptitudes por diferentes derroteros, al comprender que los empleos no estaban á merced de cualquier advenedizo, y la agricultura, la industria y el comercio se nutrirían de personal idóneo, y decididos á seguir sus corrientes, protegiendo de este modo las verdaderas fuentes de la riqueza nacional, hoy anémica y casi muerta por el alejamiento que hacen de ella, los que con buenas condiciones para ayudarlas, prefieren, sin embargo, abandonar los campos en que nacieron y que regaron sus padres con el sudor honrado de sus frentes, á trueque de obtener la soñada credencial que les permite vivir aunque momentáneamente, cobrando con tranquilidad su nómina y despachando expedientes con musulmana pereza.

Miguel Alderete Gonzales.

Granada, Marzo, 98.

Militares fallecidos

Durante el mes de Febrero último han fallecido en la Península los siguientes jefes y oficiales del ejército:

Infantería. —Escala activa.—Coronel: D. Antonio Aperribay Pazos.—Tenientes coroneles: D. Enrique Andreu y D. Nicolás Rodrigo Calzada.—Comandantes: D. Pedro Mateos Molina, D. Manuel Tello y D. José Velasco.—Capitanes: D. Eduardo Ibáñez Martorell, D. Carlos Ramírez Manso, D. Ramón López Rivas, D. José Morales y D. Fernando Lamas.—Segundo teniente: D. Máximo Pérez Fernández.

Escala de reserva.—Tenientes coroneles: D. Juan Benitez Montoro y D. Tomás Onoro Garcia.—Capitán: don Weenceslao Benayas.

C. ballería.—Escala activa.—Capitán: D. Juan Lillo y Sanchez Molina. Escala de reserva.—Primer teniente: D. Alfonso López Martínez.

Guardia civil.—Primer teniente: don Marcelino de Teso Cuadrado.

Carabineros.—Primeros tenientes: D. Adolfo Madolell y D. Leopoldo Morera.—Segundo teniente: D. Antonio Sanchez Delgado.

Invalidos.—Teniente coronel: don Eladio Ruiz Wanden.

Administración Militar.—Comisario de segunda: D. César Pacheco Vitoria. Oficinas militares.—Archivero tercero: D. Félix Escala Diez. Clero castrense.—Teniente vicario: D. Federico Mato Rodríguez. Capellán mayor: D. Pedro Liberale Donati.

La escuadra de Filipinas.

Actualmente se hallan repartidos nuestros buques de guerra por el Archipiélago filipino en la forma siguiente:

En Manila y su Arsenal están los cruceros «Reina Cristina», «Castilla», «Velasco», «D. Juan de Austria», «Ulloa», «Elcano», «Lezo», y «Marqués del Duero»; los transportes «Alava», «Manila» y «Cebú» y el cañonero «Paragua».

Entre Joló, río Mindanao, Misamis y bahía Illana, formando la división del Sur, están los cañoneros «Samar», «Miraveles», «Mindoro», «Manileño», «Pampanga», «Arayat», «Pary» y las lanchas «Urdareta», «Vasco» y «Gardquis».

En la laguna de Lanao están las lanchas «General Blanco», «Lanao», «Corcuera» y «Almonte».

Según las últimas noticias, guarnecian la isla de la Paragua los cañoneros «Albay» y «Callao», y á Balabac el cañero «Calamianes».

En Subic estaba el «Bulusán», también cañonero, y en la laguna de Taal el «Leyte», y la «Otalora» en la laguna de Bay.

Y, en fin, guarnecian á Ilo Ilo, Cebú, Ponapé, Yap y de estación en ambos grupos de las islas Carolinas, los cruceros protegidos «Isla de Cuba», «Isla de Luzón» y cañoneros «Quirós» y «Ruy López de Villalobos», respectivamente.

COMUNICADOS.

Sr. Director de LA CRÓNICA MERIDIONAL

Muy señor mío: Rogándole dé cabida en las columnas de su seria publicación á las siguientes líneas, le anticipo gracias mil su aftm. s. s. q. b. s. m.—DEMETRIO JIMENEZ LOPEZ.

A mediados del pasado Enero se presentó á mi hermano D. Valentín un caballero que decía llamarse D. Carlos Vazquez del Corro, titulándose representante ó viajante en España del «Centro de Modas de París», con la pretensión de que se le indicasen los artistas de esta población (como sastres, modistas, etc.) á lo que se accedió gustoso por deferencia á un forastero y tal vez francés; pues su pronunciación y formas le denuncian como tal.

El 18 del citado mes hizo el «buen caballero» el ruego de que se le acompañara por desconocer los domicilios para dar comienzo á su propaganda de suscripción. Como creía entenderme las con un perfecto caballero y representante autorizado de la casa de referencia, como por ser recomendación de mi referido hermano que no le acompañaba por estar enfermo, no tuve obstáculo en ello y al efecto se consiguieron diez ó doce suscripciones que cobró anticipadamente; despues deseó dar una circular á las casas particulares y como cada día le creía mas digno, no tuve obstáculo en autorizarla con mi firma, dando tambien por este concepto un beneficio de seis suscripciones ó más.

Como solo ha llegado el primer número á cuatro suscriptores y esto fué á fines de Enero pasado, en la creencia de que hemos sido víctimas de un «vividor» que sin duda no es tal representante y quizá se haya presentado con nombre supuesto, me he apresurado á denunciarlo el 22 del actual al Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia, para que tenga á bien disponer venga á esta capital, habiéndome acompañado en mi demanda los interesados Sres. D. Francisco P. Godoy, D. Luis Figueredo, D. Francisco Frias y otros; creyendo que la primera autoridad civil ha de conseguir encontrarlo.

Con la denuncia hecha creo haber cumplido con un deber si es que alguna de las «víctimas» que hicieron su suscripción en mi presencia me han creído con alguna responsabilidad.—DEMETRIO JIMENEZ LOPEZ Almería 23 Marzo 98.

Sr. Dr. de LA CRÓNICA MERIDIONAL.

Muy señor mío y amigo: Habiendo leído en el número correspondiente al sábado 19 de la semana pasada, del colega local «La Provincia» que habia trascurrido el plazo legal, dado por Obras públicas, para oponerse al proyecto de balnearios, presentado por D. Ignacio Fernandez, sin que se haya hecho ninguna clase de oposición, cumplo en honor á la verdad, hacer constar que se han presentado cuatro

escritos de oposición, cuyos recibos resguardos obran en poder de sus respectivos firmantes.

Dándole gracias por la inserción de estas líneas, es suyo aftmo. s. s. q. b. s. m.—CARLOS JOVER.

Venta.

Se vende una máquina de vapor inglesa sistema Colsón, de fuerza de 3 caballos y seis la caldera.

En casa de D. Vicente Gay y hermano darán razon.

BOTICA CENTRAL

DE don José Perez Lopez.

Preparaciones galénicas. Pro tuc los farmacéuticos Aguas minerales Especificos. Aparatos, etc

SERVICIO ESMERADO Y ECONOMICO 15.—Real.—15. ALMERIA.

GACETILLAS

De interés.

Suponemos que tanto la Diputación Provincial como el Alcalde, no habrán olvidado lo que venimos escribiendo sobre la urgente necesidad de enviar delegados especiales para que en el ya próximo Congreso Internacional de Higiene, que se vá á celebrar en Madrid, esté dignamente representada Almería y haya quien levante la voz para proclamar las excelencias de nuestro privilegiado clima y de nuestra excepcional temperatura.

Según un suelto que ayer publicamos, se ha prorrogado el plazo para la inscripción de congresistas y presentación de memorias, hasta el día diez del próximo Abril.

Inútil sería insistir sobre el interés de un Congreso, donde no solo han de acudir las provincias españolas, sino las eminencias médicas e higienistas de Europa y á donde se han de exponer con datos científicos los puntos de la costa del Mediterráneo que gozan de mejores condiciones naturales para invernar.

No asistir Almería, que tiene derecho á ser la primera, sería lastimoso y censurable en extremo.

Trabajos mineros.

Se han empezado los trabajos de galerías para poder cubicar la gran riqueza de mineral de hierros argentíferos que hay en el coto minero, denominado «Milagro de San Antonio», en la falda de Sierra Nevada, de la que son socios nuestros amigos D. Rogelio Baeza, comandante del cañonero «Rubí» y D. Andrés A. Maldonado.

Nos alegramos por los beneficios que esto ha de reportar y muy principalmente á los pueblos alpujarreños que tienen la esperanza de oír el silbato de la locomotora.

Ofrecimientos patrióticos.

El embajador de España en México telegrafía diciendo que, importantes personas de la colonia se han acercado para hacerle patrióticos y valiosos ofrecimientos en viveres y efectos para nuestra marina y ejército en caso de que estallara el conflicto con los Estados Unidos.

Hasta los muertos.

Según nos escriben de Guadix, el juzgado de dicha población ha declarado suspensos en virtud de auto judicial al Alcalde de Peza y á 40 concejales más del indicado Ayuntamiento, pertenecientes á distintos bienes.

Muy bien hecho; lo mejor es cortar por lo sano y suponemos que se habrán suspenso á algunos concejales pezanos, que ya habrán muerto.

Por 24 años.

Se ha dado la orden de conducción del penado Juan Martínez Fernandez, desde esta carcel al penal de Cartagena, para que en él cumpla la condena de 24 años y tres dias.

No fué un milagro porque el remedio existe.—Dolencias de los pulmones.

Habiéndome encontrado durante tres meses postrado en cama, sin esperanza de curarme, pues sospechaba hallarme tuberculoso, con unatos fuerfísima y seca, dolores en el pecho y pulmones, aumentaba mi angustia el ver á mi rededor á mi mujer é hijos, que lloraban, considerándome un caso perdido.

En ese estado de gravedad y sin esperanzas y de médicos y remedios, debía resignarme á morir sinó fuese por suerte, tambien curado por intermedio de mi amigo el Sr. José Almeida, que me proporcionó las Píldoras Expectorantes del Dr. Heintzelmann.

No puedo decir que fué un milagro, porque el remedio existe para este fin, pero considero que fué una verdadera felicidad para mí y mi familia el que

hubiera tomado las píldoras del doctor Heintzelmann, salvado de la muerte de bo declarar en bien de todos los que sufren y que tuvieran la dicha de leer este agradecimiento, que las Píldoras Expectorantes del Dr. Heintzelmann curan en pocos dias las enfermedades del pecho, aliviándolas desde el primer momento.

SILVIO F DE AMARAL.—(Firma legalizada).

OBSERVACION.—Las Píldoras Expectorantes del Dr. Heintzelmann curan en 24 horas las toses, bronquitis y constipados mas rebeldes, son tambien sumamente eficaces para las dolencias del pecho y pulmones.

En venta en todas las farmacias. Depósito, farmacia de Vivas Perez, Paseo del Principe.

Correo de Granada.

Ayer no se recibió en esta capital el correo de Granada y demás puntos de Andalucía por no haber enlazado el coche correo con el tren en Guadix.

Valor de la moneda.

Hé aquí una nota curiosa del valor que tuvieron las monedas desde el año 1640 hasta 1655, y que merece ser recordada hoy en que los cambios vuelven á estar por las nubes.

Antes de 1640 el doblon de oro valía 28 reales, y en 1641, 33. En 1655, el precio de las mismas fué de 320 reales durante el mes de Marzo y de 420 en el de Junio.

Es de presumir que á últimos de este año, los doblones no tengan precio, por la sencilla razon de que no los habrá, pues en la actualidad ni pagándolos á «precio de oro» se hallan en parte alguna.

El desagüe.

Según carta que hemos recibido de Sierra-Almagrera, las máquinas desaguadoras siguen desalojando de la galería, la gran cantidad de agua que afluye del socabón encontrado últimamente.

El descenso en las minas vá siende mas rápido, esperándose que con la colocación ya hecha en la maquinaria de la caldera que estaba recomponiéndose, pronto comenzará el desagüe á ser una hermosa realidad para todos los mineros que con gran entusiasmo aguardan la desecación de tan rica zona.

Excéntricos musicales.

Cada noche llevan mas concurrencia al café teatro Apolo los célebres excéntricos musicales «Hermanos Celix», que gozan de fama universal.

Los trabajos que llevan á cabo son notabilísimos, cosechando merecidos aplausos.

A esta novedad hay que añadir el cuadro de flamenco, en el que figuran artistas de reconocido mérito en dicho arte andaluz.

Diputación Provincial.

El Sr. Gobernador civil ha convocado á la Diputación Provincial para el 10 de Abril, á las dos de la tarde, en el salon de sesiones de la misma.

El tiempo.

Aunque algunos cumulos y cirros se posaban en nuestro firmamento, el aparato lluvioso de los dias anteriores desapareció ayer.

Con sol expendoroso y el viento S. encaimado, el día tuvo gran brillantez, especialmente la mañana.

El termómetro marcó 19 grados como máxima y 10 como minima.

El mar ligeramente rizado.

Cuadrilla infantil.

Según nuestras noticias, se están preparando unos bonitos trajes de toreros para que los luzcan los niños que componen la cuadrilla infantil almeriense el domingo 10 del próximo Abril, Pascua de Resurrección, en la novillada que para dicho día se celebrará en nuestro circo taurino.

Aún no se sabe la empresa que dará dicho espectáculo, pues hay dos ó tres que están en tratos con la mencionada cuadrilla.

La «gripe».

Esta misteriosa enfermedad está causando verdaderos estragos en varias poblaciones inglesas.

La «grippe» acostumbra á revestir una de estas tres formas características: preponderan unas veces los fenómenos pulmonares, otras los nerviosos y otras los digestivos. En este último caso el médico más experimentado vacila en el diagnóstico, dudando si se halla ante una fiebre tifoidea, pues en ocasiones los síntomas hacen creerlo así, cuando en realidad se trata sencillamente de un ataque de «influenza». M. Landouzy, catedrático de la facultad de Medicina de París, dice en la «Presse Medicale» que la medicación de la «grippe» debe ser esencialmente oportunista, puesto que en ninguna otra enfermedad puede decirse con mayor razón «no existen enfermedades, sino enfermos».

En todos los casos conviene ante todo excitar el sistema nervioso por medio de inyecciones de «serum» artificial, ó sencillamente de agua salada;

administrar el aceite de ricino, preferible á cualquier otro purgante; combatir la fiebre con ayuda de la quina (nada de antipirina), y emplear como revulsivos los sinapismos aplicados en diversas partes del cuerpo. Guardar cama y mantener el cuerpo sometido al influjo de una temperatura constante. Abstenerse de toda alimentación y beber á pasto naranjada ó agua ligeramente alcoholida. Tales son los remedios que preconiza el doctor Landouzy, recomendando además el uso de la poción Todd.

Médico.

Han sido nombrados médicos civil de la Comisión Mista de Reclutamiento, el Profesor de Medicina y Cirugía D. Enrique Paniagua Andrés y médico suplente de la misma á D. Manuel Mazzeti Navarro.

Concierto.

Hé aquí el programa de las piezas que tocará esta noche en el café Suizo la orquesta que dirige el Sr. Maldonado:

- 1.º «La Marsellesa».—Canto nacional francés por Rouget de L'isle.
- 2.º Overture de la ópera cómica «El corazón y la mano».—Lecoq.
- 3.º Variaciones de clarinete, por G. Duran.
- 4.º «La retreta austriaca».—(A petición).—Keler Bela.
- 5.º Gavota Monseigneur, por H. Candolives.

Bien venido.

Ha regresado de Madrid nuestro amigo el procurador de este Colegio D. Cayetano Acuña, á cuyo punto habia ido con motivo del importante pleito que sostiene hace algun tiempo.

Dicho asunto lo ha ganado el litigante, siendo condenado en las costas el contrario.

¿Y aqui?

Según leemos en un colega, han empezado en la costa de Málaga los ensayos del cultivo del tabaco, por cuenta de la compañía Arrendataria.

La casa de Lários ha cedido terrenos gratis con este objeto en Torre del Mar.

De Almería ni se acuerdan, ni tenemos propietarios que en bien de sus intereses y de los generales hagan ninguna clase de ofrecimientos.

Los almerienses en esta cuestión como en otras muchas, esperamos que el maná nos venga llovido del cielo, sin parar mientes en el refrán que dice: «que el que tiene el cuidado anda el camino».

D. E. P.

Ayer falleció en esta capital la señora D.ª Dolores Roda Spencer, esposa de D. Gabriel Rubio é hija de don José Roda.

La señora de Roda era muy conocida en esta capital, donde su muerte ha causado penosa y honda impresión por sus envidiables condiciones y porque aún jóven ha cumplido la triste misión de abandonar á sus hijos, esposo y padres.

Enviamos á su familia la sincera expresión del profundo pesar con que hemos sabido la triste noticia, deseándole la resignación cristiana necesaria para sobrellevar desgracia tan dolorosa.

Rogativa.

En la pasada semana se celebró en Granada una solemne rogativa, desde la Catedral al Templo de la Virgen de las Angustias, con objeto de impedir del Altísimo la pronta terminación de la guerra y las desdichas que afligen á la patria.

Un hombre ahorcado.

Ayer mañana fué avisado el Juzgado de Instrucción, que en la barriada de la Cañada de San Urbano se habia ahorcado un hombre.

Tambien se habia recibido dicho aviso en la Alcaldía, habiendo dado parte el alcalde de barrio de aquel distrito D. Gabriel Benavides y el guardia municipal Juan Salvador.

A la una de la tarde salió el Juez Municipal Sr. Garcia Peinado, comisionado por el de Instrucción; el médico forense Sr. Fernandez Viruega y el escribano Sr. Martinez Duimovich, los cuales procedieron á instruir las primeras diligencias.

Personado el Juzgado en la casa, situada en la calle Real, se encontró á José Sanchez Gonzalez, casado, de 60 años, vecino y natural de aquella barriada, colgado con una sogá en un madero del corral.

Según declaración prestada por su mujer, llamada Francisca Amate, habia ésta salido por una receta casa del practicante, quedándose solo en la casa su marido José Sanchez, el cual cerró la puerta de la calle y realizó lo que hacia tiempo pensaba, debido segun se cree, á la enfermedad que le aquejaba.

Cuando regresó de casa del practicante la Francisca Amate, empujó á la puerta y viendo que ésta no se abria llamó á varios vecinos, los cuales entraron por un descubierto que hay en el corral, encontrándolo colgado de la sogá.

En los bolsillos le fueron hallados un pañuelo con 40 céntimos, una caja de madera con seis recibos de la contribución y un cuello de una camisa.

No tenía ningún papel escrito diciendo los motivos que le habían impulsado a suicidarse.

Desde hacia varios días se hallaba algo perturbado, notando su mujer que no hablaba muy acorde.

El médico forense Sr. Fernandez Viuega, practicó la autopsia del cadáver, certificando que había muerto por la asfixia, dándosele sepultura en el cementerio de la Cañada.

Inspector. Mañana saldrá para Sorbas nuestro distinguido amigo D. Antonio Sanchez de Fabregas, Abogado e Inspector en Andalucía de las importantes sociedades de seguros «La Restauradora» y «La Seguridad Pecuaria», habiendo nombrado en esta capital representante de ambas Compañías a D. Juan Cognani Jimenez.

Vocal. En la reunión celebrada en Madrid el 14 del actual por la Unión Minera de España, ha sido nombrado Vocal representante de la región de la provincia de Almería, el Sr. D. Sebastián Perez Garcia.

El crimen del domingo. Sigue en el más completo misterio el crimen cometido la noche del domingo en la boquera llamada de los caballos, en la persona de Federico Lopez Sanchez, natural de B-nizalón.

La Guardia civil detuvo anoche y ayer a varios individuos, los cuales después de prestar declaración fueron puestos en libertad algunos de ellos por no saber nada referente al asesinato.

El Juez de Instrucción Sr. Escolano y la Guardia civil, como así mismo el escribano Sr. Martinez Duimovich, no descansan un momento para ver si puede descubrirse al autor o autores de tan horrendo crimen.

Justo fallo. Por sentencia de 14 del corriente, dictada por la Audiencia Territorial, ha sido revocado el acuerdo de esta Diputación Provincial, de 6 de Mayo del 97 por el que declara la nulidad de la elección para el cargo de Diputado provincial, por el Distrito de Gérgal-Purchena, a don Nicolás Rodriguez Company y en su lugar declara válida la elección espresada y Diputado provincial por dicho Distrito al referido Sr. D. Nicolás María Rodriguez Company.

Caida desgraciada. En el hospital ingresó ayer mañana un individuo llamado José Lopez Salazar, que al ir a bajarse del pajar de la posada del Capricho, donde había dormido la noche antes, sufrió la fractura del pié derecho, saliéndole los huesos por la herida.

La fractura es tan grave que quizás sea necesario amputarle el pié.

Se alquila la planta baja de la casa calle Real número 14. Darán razón, calle de Alava número 3.

MIL PESETAS al que presente capulas de Sándalo, mejores que las del Dr. Pizá, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

Se desea un joven para un establecimiento. En esta imprenta darán razón.

Sección recreativa

CASOS Y COSAS.

Se habla en un salón de cierto baile de trajes:

—La marquesa iba admirablemente vestida.

—¿De qué?

—De dama del siglo XVIII.

—¿Sí? Pues diga usted qué iba de contemporánea de sí misma.

De un calavera enfermo decía Gedón:

—Ese muchacho no llegará al fin de sus días con la vida que lleva. Morirá mucho antes.

Solución al jeroglífico de ayer: Comer a dos carrillos no es decente, sobre todo delante de la gente.

CHARADA. Es un Dios «una tercera», «Segunda» en la musical.

No en tus ojos «tres primera», Ni la «dos una» me has de dar, si como mi compañera, al «todo» hemos de llegar.

(La solución mañana.)

Receta culinaria. Entrecote menelik. Limpia y preparada la entrecote, se embadurna con aceite y sal, y se pre-

senta rápidamente por uno y otro lado sobre la placa hecha áscua. Después se sumerge en aceite hirviendo, y se tiene así diez minutos fuera del fuego, dentro de la sartén, bien tapada. La carne así preparada se come con guindilla ó con pimienta de Cayena.— Por León Loty.

SECCION RELIGIOSA.

Día 25.—Viernes. La Anunciación de Ntra. Sra. Santos Dimas, el buen ladrón, Quirino, mr., Pelayo, ob. Abs-tinencia de carne.

Indulgencia plenaria por la Bula de la Sta. Cruzada, visitando cinco iglesias ó altares.

Catedral: A las 9 prima, tercia, procesión austrai, misa mayor de la festividad, con orquesta y sermón que predicará el Sr. Magistrat, sexta y no na. Por la tarde a las 3 y media horas canónicas.

Ejercicios de misión por el R. P. Tarrin a las 6 de la mañana y 6 y media de la tarde en San Sebastian. Para los hombres a las 8 y media en San Pedro.

San Sebastian: Jubileo por la intención de D. Vicente Gay. Misas de media en media hora, mayor a las 8 y media. A la oración Miserere y después de la misión, la novena de Dolores con orquesta.

Misa de comunión a las horas de los tumbres en la Compañías Religiosas. Mayor a las 8 y media. Ejercicios de la Santa Coarisma con sermón en las demas Iglesias.

Por la tarde novena de Dolores en todas las iglesias.

Visita de la Corte de Maria: Nuestra Sra. de la Asunción en la Concepción.

Juzgado municipal. DIA 22.

Nacimientos. Maria Ferrer Martinez y Juana Rel Guillen.

Defunciones. Dolores Roda Spencer, Pedro Ramon Sanchez, José Navarro Andujar, Mica-la Diaz Lopez y Josefa del Aguil-la Lopez.

Casamientos. Juan Gomez Iniesta con Rosa Gonzales Bera, Gabriel Girra Navarro con Antonia Vaiverde Escudero.

Movimiento de buque. DIA 14.

Entradas. Vapor «Cabo Palos», de 1.697 tns., con carga, y 4 pasajeros de Motril.

Vapor «Cabo San Vicente», de 1.726 tns., id y 6 pasajeros, de Cartagena.

Vapor «Numancia», de 558 tns., con efectos, y 46 pasajeros, de Oran.

Vapor inglés «Pontyprida», de 989 tns., con lastre, de Génova.

Poiacra goleta «Cristina», de 100 tns., con efectos, de Barcelona.

Laud «Velez-Málaga», de 48 tns., con sal, y efectos de Torreveja.

Vapor «Sagunto», de 432 tns., con carga, y 21 pasajeros de Málaga.

Despachados. Vapor «Cabo Palos», de 1.697 tns., con lastre, para Cartagena.

Vapor «Cabo San Vicente», de 1.726 tns., con id, para Málaga.

Laud «Ricardo», de 23 tns., con sal, para, Garrucha, y Carboneras.

Vapor «Sagunto», de 432 tns., con carga para, Alicante.

Laud «Velez-Málaga», de 48 tns., con su mismo cargo para, Torre del Mar.

Las madres que cuidan de la higiene de sus hijos desde que aparece la segunda dentición, libranlos seguramente de toda enfermedad en la boca y les preparan dientes y muelas robustos, fuertes y sanos con el uso diario del superior dentífico LICOR DEL POLO DE ORIVE. Con un frasco que vale 6 reales, hay para dos meses de uso diario. En toda farmacia y perfumería de crédito. En Almería farmacia de Vivas Perez.

TELEGRAMAS.

De nuestro servicio especial

De la mañana. Desde Cayo Hueso. Madrid 23, 2 m.

Se han recibido despachos cablegráficos a última hora, desde Cayo Hueso, de carácter particular, en los cuales se dice que se ha entregado el informe de la comisión oficial que ha estudiado las causas de la voladura del Maine al almirante Sicard,

el cual será el portador de dicho documento al Gobierno de los Estados-Unidos.

Dicho almirante ha leído las observaciones hechas.

Se supone que en el informe no aparecen claras y terminantes las causas que motivaron la explosión del buque norte-americano.

El «Alfonso XII».

(A las 4:25 m.) Según despacho cablegráfico que se ha recibido en el ministerio de Marina, dirigido por el jefe del apostadero de la Habana, ha entrado en el dique flotante de aquella capital el «Alfonso XII».

Fallecimiento (A las 5 m.) Un nuevo telegrama que se ha recibido de la Isla de Cuba, da cuenta de haber fallecido en Sancti-Espiritus, a consecuencia de la enfermedad que venia padeciendo, el titulado por los insurrectos brigadier, Rafael Cabrera, capitán muy conocido y abogado que fué en Cienfuegos antes de la insurrección cubana.

El héroe de Bolinao (A las 10 m.) Se acaban de recibir despachos telegráficos de Filipinas, en los cuales se dan detalles del heroico cabo que en Bolinao supo contener la rebelión.

Se llama Ruiz Gomez y es natural de la provincia de Córdoba.

Ultimas impresiones. (A las 11 m.) En los círculos políticos se asegura, que las últimas impresiones que nuestro Gobierno ha recibido de Cayo Hueso, acerca del informe emitido por la comisión técnica sobre la explosión del «Maine», son muy optimistas.

También de los Estados-Unidos, se dice ha recibido cablegramas el Gobierno, diciéndose que la actitud de Mac-Kintey sigue siendo muy favorable a España en el enojoso asunto de dicha explosión.

De la noche. Concierto en Palacio. Madrid 23, 8 n.

Han celebrado una larga conferencia en Palacio los señores Moret y Sagasta.

Al salir éstos dijeron a los periodistas que el general Bianco habiase opuesto a la pretensión de los Estados-Unidos que quieren volar los restos del crucero «Maine».

Pesimismo -Arreglo electoral (A las 8:30 m.) Aumentan bastante los pesimismo respecto a la cuestión entre los Estados-Unidos y España.

Se está arreglando la cuestión electoral en Puerto Rico que iba a ser causa de serios conflictos.

Los Caf. hamicillo en Lón. Pés. (A las 9 n.)

Telegrafian de Lóndres que ha ocurrido un descarrilamiento en los trenes del Sudeste, resultando tres muertos y treinta heridos.

Bolsa. 4 por 100 interior, 61-15.

4 por 100 exterior, 75-20.

4 por 100 amortizable, 74-00.

Lóndres, a la vista, 00-00.

París, a la vista, 40-10.

Recetas presentados en Cuba. (A las 9:25 n.)

Un telegrama oficial de Cuba dice que se ha presentado en Jaquay a nuestras tropas una partida compuesta de 74 rebel-

des al mando del célebre capitán Benito Socorro.

También dice el cablegrama que muchas familias entregaron las armas, dando vivas a España y a los Reyes.

Consejo de ministros -Acuerdos importantes. (A las 9:40 n.)

Se ha celebrado el Consejo de Ministros que había anunciado bajo la presidencia de la Regente.

Se aprobó por todos los ministros la negativa del general Bianco para conceder la autorización solicitada por el capitán «Maine» para volar los restos de dicho buque.

Se dió encargo al ministro de Estado Sr. Guillon, para que tenga en cuenta lo expuesto y defender la justicia y los intereses de España.

Se autorizó al ministro de Hacienda Sr. Lopez Puigcerver para crear docientas delegaciones sobre rentas públicas con el solo efecto de reponer las garantías dadas al Banco para las operaciones de descuentos y pagares.

Se cuenta con recursos para cubrir todas las atenciones.

Laud embarrancado. (A las 10 m.) En la playa de Pinatar (Murcia) ha embarrancado el laud «Filonena» que conducía adoquines para Almería.

Afortunadamente no han ocurrido desgracias personales.

Huelga. Subasta de sierta. (A las 10:25 n.)

Continua la huelga de mineros en Santander.

Ha quedado desierta la subasta para el arriado de los petroleos.

Regreso del Sr. Canalejas. Firma. (A las 10:50 n.)

Atribuyese mucha importancia al regreso precipitado del ex-ministro Sr. Canalejas.

Los asuntos firmados hoy por la Regente, han carecido de interés.

Mas hombres a Cuba -Ascenso. (A las 11 n.)

El general Bianco ha pedido se le envíen 15.000 hombres.

Al cabo que defendió con varios soldados el pueblo Bolinao (Filipinas), se le ascenderá a sargento.

Cuestiones graves - Conflicto con los Estados Unidos. (A las 12 n.)

Se han agravado las cuestiones pendientes entre los Estados Unidos y España, especialmente la que se refiere al crucero «Maine».

Los sucesos se están precipitando, hasta el punto que caracterizadas personas dicen que el patriotismo les impone guardar la mayor reserva.

Créese que es inminente un conflicto con los Estados Unidos. PERPEN.

Tienda del Guante.

En el establecimiento de los señores VIUDA E HIJOS DE JIMENEZ PUIG, Tienda del Guante, se ha recibido un buen surtido de Guantes de piel, los que se venden a los precios siguientes:

Tres botones para señora a 7 reales.

De perro para caballeros a 9

TIENDA DEL GUANTE.

Collège français

C. DE TRAJANO, 17.

Francés, inglés, alemán, aritmética, partida doble, etc.

Precio fijo: 10 pesetas mensuales para todas las asignaturas juntas.

Se vende

una buena caja de hierro para caudales, en perfecto estado de conservación y en precio económico. Informarán en esta redacción.

ELECTORES.

Decid a vuestros futuros representantes a Cortes, que para dar prueba de su patriotismo, solo os obsequien con vinos españoles y especialmente con

Champagne Codorniu.

Se vende una butaca cómoda y sólida, casi nueva, de esmerada construcción, expresa para enfermos impedidos.

Guano humano.

Especial para toda clase de cultivos, a 4 pesetas los 100 kilos.

Domingo Fernandez, plaza de San Sebastián,

En 25.000 pesetas

se vende en Rioja una hacienda de riego, de utilidad y recreo con una preciosa y moderna casa, y 110 parras de embarque en 5.º año alambradas, a orilla de la carretera.

En esta imprenta ó redacción, darán razón.

Ya se han

recibido las plumas estilográficas en la tienda de óptica que tan buenos resultados están dando por su buena práctica y duración. Tiendas 2.—Almería.

La Lapidaria.

REGOCIJO, NUM. 8

Composturas en abanicos de nacar otros de lujo, quitasoles porcelona, mármol, cristal jugueteria y otras por delicadas que sean.

LA INDEPENDENCIA

Comestibles finos en todas sus variedades, quesos de gruyers, nata, bola y Manchego, unico depósito de los exquisitos chocolates de los RR. Padres Benedictinos y Rom Manuel.

Francisco Losana Navarro 3.—Ricardos—3 ALMERIA.

Consulta médico-quirúrgica

ESPECIAL DE LOS NIÑOS

bajo la dirección de D. M. Peralta Yaquero.

De 11 a 2 de la tarde.—Obispo Orberá, 18.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de seguros reunidos.



Domicilio social: Madrid, calle Olózaga, 1 (Paseo de Recoletos).

GARANTIAS.

Capital social efectivo. Ptas 12.000.000

Primas y reservas. 44.028.645

Total. 56.028.645

33 AÑOS DE EXISTENCIA.

Seguros contra incendios.

Esta gran Compañía nacional asegura contra los riesgos de incendio.

El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de 84.650.087,42.

Seguros sobre la vida.

En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, especialmente las de Seguros de educación, reser-vas vitalicias y capitales diferidos a primas más reducidas que cualquier otra Compañía.

Para más detalles en Almería: D. Salvador Ferrer.

Gran rebaja de precios

Alambre belga superior

Números 6 y 7, 19 pts. quintal.

> 8, 19 > >

> 9, 19'50 > >

> 10, 20'50 > >

> 14, 23'50 > >

JOSE RAMON ERASO

CHOCOLATES Y CAFES

DE

LA COMPANIA COLONIAL

Kapioca. —Tés.—37 recompensas industriales.

Deposito general: Mayor 13 y 21. Sucursal: Montero 8,adrid.

No más reumatismo. En el balneario de El Zorro, su data...

ENFERMEDADES ESTOMAGO PASTILLAS Y POLVOS PATERSON

CAFE MEDICINAL Nadas mas trankvelo ni mas saludable para los...

Optica francesa. Tiendas 2.—Almería. Ilustración de instrumentos ópticos.

Gran surtido de aparatos eléctricos Cuadros indicadores del mejor sistema...

Pese cartas de boquilla y otras con plé para despachos de 30 100 300 350 y 500 gramos.

LA ELEGANCIA JUANA NAVARRO Cósicas á medida sin competencia...

LA PALATINE Compañía inglesa de seguros contra incendio explosiones y accidentes personales á prima fija.

ASCENSORES SIVILLA Mecánicos y Eléctricos. Ilustración de un ascensor.

MUNAR Y GUITART S. en C. INGENIEROS Y ARQUITECTOS LIBERTAD, 1, MADRID

PASTILLAS BONALD cloro-boro-sódicas con cocaína Boca y Garganta

Colegio de San Luis Gonzaga. ARCO, NUMERO 13. Este acreditado centro de enseñanza...

HERPES. linimento secaete antiherpético ROVER. Está compuesto de sustancias insensivas...

DEL DOCTOR DEL GADO. Medicina eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, sea...

Publicaciones importantes DEL CENTRO EDITORIAL DE GÓNGORA. «Revista de los Tribunales y de la Jurisprudencia Universal»...

BIBLIOTECA JURIDICA. Hacia la fecha se han publicado en esta Biblioteca 27 tomos, correspondientes á las siguientes obras: CARRARA...

Pt D. Rafael Bedmar. Lecciones de 1.ª enseñanza, mates métricos franceses y epad en s todista...

CODIGO CIVILES COMENTADOS. CODIGO CIVIL ESPAÑOL.—Comentado con una introducción...

SOCIEDAD Saint-Gobain Chauny y Cirey FUNDADA EN 1865. Once fábricas de la Sociedad.

Puntales de pino. Guano mineral. A los agricultores. Los guanos o abonos minerales de la Compañía Agrícola y Salinera...